

赛程过半 颗粒无收 尴尬局面 年复一年

中国田径队在世锦赛上整体水平依然落后

喜忧参半——这是中国田管中心副主任冯树勇对几天以来中国田径在世锦赛上表现的评价，一如去年的多哈、两年前的赫尔辛基以及三年前的雅典。过程总是惊人相似——赛程过半，中国队颗粒无收。整体水平落后，在2008奥运会前，依然无法得到“质”的改变。



病症一 抗热能力不够强 诊治方案：进一步“加温”训练

初秋的大阪，天气和上海倒有几分相似。秋老虎的余威天天灼烤着大地，潮湿酷热的天气让大多数选手都出现了不适应，也成为本届世锦赛各项成绩均不理想的“罪魁祸首”。

同属亚洲，比邻而居。本以为，经历过北京酷暑考验的中国田径运动员对这样的环境应该更游刃有余，却不知，炎热天气导致不少运动员表现失常。总结中，冯树勇首先批评了男子竞走队在20公里竞走比赛中的表现。

他说，从去年夏天开始，田管中心就要求各运动队夏训三伏。北京火辣辣的太阳下，几乎每天都能看到运动员们汗

流浃背的身影。然而，不知是否受大赛环境影响，几天来，不少运动员呈现“热昏”状态，未能发挥应有水平。

“马拉松和竞走项目上，所有运动员的成绩都在大幅度下降。我们要想在这些项目上战胜外国运动员，必须要在适应能力上超过他们。”冯树勇认为，适应能力是中国运动员的“秘密武器”。面对明年的奥运会，我们还是要在这方面下大功夫，认认真真地做好准备。

病症二：临场发挥失水准 诊治方案：心理入手，多出去走走

田径世锦赛次日，中国队出现令人啼笑皆非的“非战斗性减员”——中国

■ 中国男子跳远选手“内强外弱”

选手刘青在女子800米跑预赛前坐错班车，直接导致出局。

据悉，刘青等人出门其实并不晚，只是她没有注意到运动员班车前的相关提示。这次运动员班车只有英文，不少中国运动员都不认识。

此外，几天比赛中，每天晋级下一轮的人员都不足三分之一，这与当初报名成绩的排名相差甚远。“在国际大赛上很难发挥自己的正常水平。”是中国运动员最大的问题。

他举例说，参加男子三级跳远的中国选手仲维敏、李延熙等，在国内的最好成绩可以跳过17米，但是在大赛，却冲不过17米关，这与在国内比赛的成绩就有差距。

解决这两个问题，时间和机会是关键。“这几年，我们一直在努力，为运动员寻找各种走出去比赛、训练的机会，也起到一定效果。但临赛心理方面，不少运动员还需要有效的疏导。这就需要靠广大教练员担当起心理老师，对症下药。”冯树勇表示。

病症三：女子中长跑后继无人 诊治方案：重塑名将信心

当埃塞俄比亚军团将男女万米金牌双双揽入怀中，不少人开始回忆起3年前甚至十几年前，“东方神鹿”在女子中长跑中的辉煌。

邢慧娜、孙英杰的退出，让中国田径队在除马拉松外的女子中长跑项目中，出现无人可派的窘境。没人练、无尖子是该项目如今在国内的现状。邢慧娜和孙英杰并不是没有机会，但要她们恢复到一定状态，就能参加奥运会。”然而，各种俗事的纷扰已羁绊住她们奔跑的脚步。

田径世锦赛开赛以来，中国田径队“颗粒无收”，这样的状况，年复一年，中国田径军团人数越派越多，结果却始终未变，这不能不说是一种尴尬。

特派记者 厉苒苒（本报大阪今日电）



■ 中国女将黄潇潇在比赛中

本报大阪今日电（特派记者 厉苒苒）

她被称为女版“刘翔”，几乎承载着女子短跨项目的未来。昨晚的大阪长居体育场，矫健如鹿的身影又一次让人惊喜。中国女将黄潇潇在女子400米栏半决赛中，跑出54秒的好成绩，以小组第二名晋级决赛。该成绩也刷新了其个人最好成绩。“没有特点就是最大的特点。”赛后，这名青岛姑娘潇洒表示自己只发挥出90%的实力，在决赛中将争取超越上届，加入夺牌行列。

半决赛中，潇潇的表现很是抢眼。起跑并非最好的她在三栏后就紧紧咬上领跑者，并在冲刺阶段发挥出她后程强的特点。走下赛场，满头大汗的她依然淡定。“我想自己今天的表现就是正常吧！赛前保守一点总是好的，要把困难想得更充分一些！”黄潇潇说。

能取得如此佳绩，潇潇笑言应该感谢该项目世界纪录保持者俄罗斯选手尤莉亚·佩琼金娜，跑道相邻，整整400米，潇潇都是紧追对方而跑，尤莉亚·佩琼金娜在比赛中一路领先，最终以53秒82的成绩获得了小组第一。“佩琼金娜是世界纪录保持者，我追着她跑，肯定没错！而且有她带路，也不感觉累，不过，现在倒是觉得有些累了。”

今年年初，黄潇潇曾随部分中国田径队员前往美国集训。昨天的比赛结果也表明此次集训效果明显。“400米栏有很多种跑法。我这次使用的是新技术，强调后半程，所以越跑就越有优势。这也更适合我的技术特点。”

上届世锦赛，最终获得第五的黄潇潇已书写中国女子短跨新纪录。此番征战，“决赛中争取再进一步。”是她的保证。

央视五套今天19时30分将转播世界田径锦标赛比赛实况。

刘翔今天上午开跑 老友昨晚因伤退赛

本报大阪今日电（特派记者 厉苒苒）北京时间今天上午10时45分，男子110米栏世界纪录保持者刘翔正式亮相大阪长居体育场，开始了他的世锦赛征程。预赛中，刘翔身披441号战衣从第二组四号跑道出发，轻松晋级。

值得注意的是，昨晚，美国代表队临时发表通知，与史冬鹏同分在第五小组的美国纪录保持者多米尼克·阿诺德因跟腱受伤临时退赛，由全美锦标赛第

四的选手大卫·佩恩顶替其出战。去年洛桑田径超级赛上，刘翔以12秒88打破世界纪录，当时这位美国名将也跑出了12秒90，破了原世界纪录。

阿诺德退赛让孙海平很“惋惜”，“昨天在训练场，我们还看见了阿诺德，感觉他状态还挺不错的。刘翔还和他打了招呼。可今天就突然变了。实在有些可惜。阿诺德是一个非常优秀的选手，但他的状态太不稳定。真的，大老远的

去比赛，结果比不了，我们也觉得他那么大年龄了挺不容易的。”

在评价小组赛的同时，孙海平再度强调了刘翔的目标还是明年的奥运会，“这次世锦赛希望能进入前三。”孙海平说，“刘翔好了能够出好成绩，跑得差了名次也不会差。”

男子110米栏半决赛将于北京时间明晚8时30分进行。

评论 07082912101

撑杆跳女皇卫冕无悬念 肯尼亚选手霸主无人撼

本报大阪今日电（特派记者 厉苒苒）第十一届田径世锦赛昨天进入第四天，张文秀、黄潇潇两位女将先后闯入决赛，给外界戏言为“大阪观光团”的中国队抹上些许亮色。

在昨天上午进行的世锦赛女子链球资格赛中，张文秀掷出71.31米的成绩，顺利晋级决赛。与张文秀一同出战女子链球资格赛的中国选手还有刘瑛慧和郝帅，她们二人的成绩均未超过71米的及格线，双双无

缘明晚进行的决赛。

更大的亮点出现在晚上，年轻女将黄潇潇以54秒的个人最好成绩获得女子400米栏半决赛小组第二名，晋级决赛，她将在明晚与张文秀一同向奖牌发起冲击。

田径世锦赛昨日共决出6枚金牌：撑杆跳女皇、俄罗斯名将伊辛巴耶娃在女子撑杆跳决赛中毫无悬念地以4.80米成功卫冕。比赛中，她曾试图挑战5.02米的新世界纪录，却

未能如愿。爱沙尼亚名将坎特以68.94米的成绩获得男子铁饼金牌；肯尼亚选手在男子3000米障碍赛上的霸主地位无人可以撼动，他们包揽了金银铜牌；肯尼亚选手吉普科斯盖以1分56秒04获得女子800米跑金牌并创造该项目今年世界最好成绩；俄罗斯名将列别杰娃以7.03米卫冕女子跳远冠军；美国选手克莱门特以47秒61的成绩获得男子400米栏冠军。



■ 男子3000米障碍赛激战正酣

本报图片均为 CFP

『潇洒』洒洒进决赛 笛笛定定创佳绩
中国女将黄潇潇跨进女子四百米栏决赛